

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年11月16日 星期二  
周一至周五出版  
第4828期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所  
CHONGTONG LAW FIRM  
中国律师事务所 一站式法律服务集团  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区德胜门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 86 10 63297656 传真: 18500232805

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 贵校 唐斌

## 5 欧莱雅的大促猫腻”

欧莱雅官方宣称其安瓶面膜是“全年最大力度”的一场直播里,共计50片的面膜售价为429元,然而短短几天内,这个价格就惨遭“打脸”。11月1日-3日期间,欧莱雅发放了大量满999-200元的优惠券,于是有不少消费者以279元的价格在欧莱雅品牌方自己的直播间内购入了50片同款面膜。一时间,引发众多消费者强烈不满。

## 7 数字人民币的回收骗局

“双11”期间,数字人民币红包也令人眼花缭乱。一片火热之下,却有人打起了数字人民币的主意。在相关的社交平台中,有用户发文称有套现渠道,可回收数字人民币红包,更有甚者瞄准了数字人民币一类账户,声称“回收一类账户日入5位数”。巨大诱惑下,泄露多项金融隐私信息及卷入违法犯罪行为的代价不容忽视。

# 北交所首秀 新股集体大涨

(见6版)



11月15日上午,北京证券交易所揭牌暨开市仪式举行。北京市委书记蔡奇、中国证监会主席易会满共同为北京证券交易所揭牌并敲响开市。北京日报图

## 10月消费持续复苏 保供稳价显效

北京商报讯(记者 陶凤 吕银玲)10月经济运行总体平稳持续恢复,发展韧性继续显现。在11月15日国新办举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍,10月国民经济继续保持恢复态势,就业形势总体稳定,居民消费价格总水平稳定,民生事业持续改善。

具体而言,10月的国庆假期“双11”预售,给消费带来了更多可能性。数据显示,10月社会消费品零售总额40454亿元,同比增长4.9%,比上月加快0.5个百分点;两年平均增长4.6%,比上月加快0.8个百分点;环比增长0.43%。

付凌晖表示,我国的消费恢复韧性继续显现,随着经济恢复,居民购物需求持续释放。市场供应能力较强,也使居民基本生活消费得到了保障。10月限额以上单位粮油食品类、饮料类商品零售额同比分别增长了9.9%和8.8%,均保持较快增长。随着信息技术的快速发展和广泛渗透,网络购物、线上消费快速发展,提升了消费的便利性,也带动了消费规模的扩大。今年前10个月,实物商品网上零售额同比增长14.6%,占社会消费品零售总额的比重达到23.7%。

中国民生银行高级宏观研究员王静文认为,10月消费超预期好转与就业向好、收入改善有关。由于出口产业链走强,进而带动就业向好、收入增长,助力消费保持平稳。1-10月,全国城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务。10月份,全国城镇调查失业率为4.9%,与上月持平,比上年同期下降0.4个百分点。

作为经济风向标,CPI和PPI的变化也备受市场关注。具体来看,10月CPI和PPI涨幅均有所扩大,其中CPI同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.8个百分点;环比上涨0.7%。PPI同比上涨13.5%,涨幅比上月扩大2.8个百分点;环比上涨2.5%。

针对人们对滞胀问题的讨论,付凌晖回应称:“总的来看,由于受到三季度疫情和汛情等因素的冲击,经济增速有所放缓,同时国际大宗商品价格的上涨带来的输入性影响和国内部分能源、原材料产品的供给偏紧,也造成了工业生产者出厂价格涨幅扩大,看起来好像出现了一些滞胀的表象,但是这种情况是受到短期冲击因素造成的,是一种阶段性的状况”。

付凌晖表示,从经济增长来看,随着制约经济的短期因素逐步减弱,经济恢复态势逐步显现。从10月份主要指标情况来看,生产和需求主要指标的两年平均增速多数是有所回升的。同时,市场保供稳价的力度在加大,部分能源产品供给偏紧的状况也在逐步得到改善,这些都有利于经济的稳定增长。

在种种挑战下,今年我国全年经济运行情况将是何走势?付凌晖认为,尽管面临一些风险挑战,但是总的看,经济运行总体稳定,发展质量逐步提高的态势有望保持。从消费来看,我国的就业形势总体稳定,有利于居民收入的增加,提升消费能力。随着社会保障逐步完善,疫情防控形势改善,消费升级、消费模式创新的带动作用也会进一步显现。从投资来看,产业升级发展、民生投入增加“十四五”重大工程项目开工建设,都有利于支撑投资的增长。

### 重点关注

## 退役电动车幕后安全战

- “火眼金睛”劝退入户电动车
- 电池回收后统一拆解
- 杜绝非标车流向其他二手市场

“上牌的时候车子肯定不是这样的,是上牌之后把电池换了。”在菜市口路口,一辆“白牌”电动自行车引起了交警的注意。将安全作为核心的北京电动车新规实施半月,北京交管部门已处罚电动车各类违法行为近2万起。

从严查非标电动车上路到提供充足的公共充电桩,一系列配套措施正在稳步跟进。但在整个电动车的安全闭环中这却不是全部。二手电池去了哪?淘汰掉的超标电动车又去了哪?在防止存在安全隐患的拆解零件“乔装打扮”重新流入二手市场方面,一道道“幕后防线”已然拉起。(见2版)

掌上文化带

北京文化带上的资源对接平台和信息交互平台

扫码关注掌上文化带